



ПРОКУРАТУРА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Прокуратура Хабаровского края

Прокуратура
Верхнебуреинского района
ул. Центральная, д. 49, п. Чегдомын
Верхнебуреинский район,
Хабаровский край, 682030
тел. (42149) 5-35-80, 5-16-84
факс (42149) 5-35-81
vbr@phk.hbr.ru

Заведующему Муниципального
бюджетного дошкольного
образовательного учреждения
детский сад № 4 Сулукского
сельского поселения
Верхнебуреинского муниципального
района Хабаровского края

Кольцовой О.Л.

п. Сулук, ул. Молодежная, 4

12.02.2018 № 3-19-2018

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений
законодательства об образовании

Прокуратурой Верхнебуреинского района проведена проверка соблюдения требований законодательства об образовании, в ходе которой выявлены нарушения законодательства Российской Федерации.

В соответствии со ст. 43 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на образование. Гарантируется общедоступность и бесплатность основного общего образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях.

Статьей 3 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – ФЗ № 273) установлено, что государственная политика и правовое регулирование отношений в сфере образования основывается, в том числе, на принципе приоритета жизни и здоровья человека, а также прав и свобод личности.

Согласно п. 2 ч. 6 ст. 28 ФЗ № 273 образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

В соответствии с п.п. 2, 3 ч. 4 ст. 42 ФЗ № 273 организации, осуществляющие образовательную деятельность, при реализации образовательных программ создают условия для охраны здоровья обучающихся, в том числе обеспечивают: проведение санитарно-гигиенических, профилактических и оздоровительных мероприятий, обучение и воспитание в сфере охраны здоровья граждан в Российской Федерации; соблюдение государственных санитарно-эпидемиологических правил и нормативов.

В соответствии с ч.ч. 3, 4 ст. 582 Гражданского кодекса Российской Федерации пожертвование имущества юридическим лицам может быть обусловлено жертвователем использованием этого имущества по определенному назначению.

Юридическое лицо, принимающее пожертвование, для использования которого установлено определенное назначение, должно вести обособленный учет всех операций по использованию пожертвованного имущества.

Если законом не установлен иной порядок, в случаях, когда использование пожертвованного имущества в соответствии с указанным жертвователем назначением становится вследствие изменившихся обстоятельств невозможным, оно может быть использовано по другому назначению лишь с согласия жертвователя, а в случае смерти гражданина-жертвователя или ликвидации юридического лица - жертвователя по решению суда.

Согласно ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 11.08.1995 № 135-ФЗ "О благотворительной деятельности и благотворительных организациях" благотворительная деятельность осуществляется в целях: содействия деятельности в сфере образования; содействия деятельности в сфере профилактики и охраны здоровья граждан, а также пропаганды здорового образа жизни, улучшения морально-психологического состояния граждан.

В соответствии с п. 3.4 Постановления главы администрации Верхнебуреинского муниципального района от 26.01.2015 № 30 «О порядке привлечения, расходования и учета добровольных пожертвований физических и (или) юридических лиц» (далее Постановление главы района № 30) сведения о доходах, полученных в виде добровольных пожертвований, и об их использовании предоставляются заявителем в финансовое управление администрации района по форме, согласно приложению 1 в электронном виде и на бумажном носителе ежеквартально до 15 числа месяца, следующего за отчетным кварталом. Финансовое управление размещает на официальном сайте администрации Верхнебуреинского муниципального района в разделе «Финансовое управление» в рубрике «Добровольные пожертвования».

Пунктом 4.1 Постановления главы района № 30 установлено, что расходование привлеченных средств должно производиться строго в соответствии с целевым назначением взноса.

В ходе проверки установлено, что в образовательном учреждении принимаются добровольные пожертвования, в том числе от физических лиц (родителей и законных представителей обучающихся учреждения). Так, в период с 2015 года по 2017 год за счет средств, полученных с помощью вышеуказанных пожертвований образовательным учреждениям, приобретались и получались санитарно-гигиенические средства, позволяющие поддерживать санитарно-эпидемиологическое состояние помещений учреждения в соответствии с требованиями законодательства.

Таким образом, обязанность по обеспечению санитарно-

эпидемиологического состояния учреждения поставлена в зависимость от поступления добровольных пожертвований.

Вместе с тем, договоров, актов или иных соглашений, которые определяют конкретные цели пожертвования, в образовательном учреждении не имеется.

Также, сведения о доходах, полученных в виде добровольных пожертвований, и об их использовании на официальном сайте администрации Верхнебуреинского муниципального района в разделе «Финансовое управление» в рубрике «Добровольные пожертвования» отсутствуют, в связи с чем достоверность сведений о собранных пожертвованиях образовательным учреждением установить не представляется возможным.

Вышеизложенное свидетельствует о том, что должностными лицами образовательного учреждения допущены нарушения требований законодательства об образовании, а также норм законодательства, регулирующих целевое расходование добровольных пожертвований.

Вместе с тем, разъясняю, что в соответствии со ст. 192 ТК РФ, за совершение дисциплинарного проступка, то есть неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей, работодатель имеет право применить дисциплинарные взыскания.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 6,24 Федерального закона «О прокуратуре РФ»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настояще представление, с участием представителей прокуратуры Верхнебуреинского района Хабаровского края и принять меры к устранению выявленных нарушений закона, причин и условий, им способствующих и недопущению их впредь.

В соответствии со ст. 7 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» прокурор вправе участвовать при рассмотрении внесенных им актов реагирования, в связи с чем прошу уведомить о дате и времени рассмотрения представления.

2. При наличии в действиях должностных лиц дисциплинарного проступка, рассмотреть вопрос о привлечении их к дисциплинарной ответственности.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах письменно сообщить в прокуратуру Верхнебуреинского района Хабаровского края в установленный законом срок, с приложением копий соответствующих приказов.

Прокурор района

В.М. Приходько, 5-35-80

А.А. Машарский